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（午後２時 開会） 

 

○事務局 

本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。ただ今から、令和７

年度第３回神岡地域協議会を開催いたします。 

はじめに、佐藤会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○神岡地域協議会 佐藤会長（以下「会長」と表記） 

  新年あけましておめでとうございます。今年もどうぞよろしくお願いします。 

昨年の暮れから急に雪が多くなってきまして、皆さんもいろいろとご苦労をされていて、お

疲れの所かと思います。市の除雪を担っている業者さんにも大変ご難儀をかけておりますが、

この時期は毎年のこととは言え、なんとか事故等に気をつけながら引き続き頑張っていただき

たいと思います。 

私も先日ごみ出しの時に滑って転んでしまって、注意していてもそういうことがあるので、

特に冬期間は皆さんも怪我のないように過ごしていただければと思います。 

このメンバーでの地域協議会も残す所、今回と３月開催予定の後２回となりますので、充実

した協議を進めていきたいと思いますので、御協力をよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

  ありがとうございました。続きまして、鈴木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○鈴木支所長（以下「支所長」と表記） 

  新年あけましておめでとうございます。今年もよろしくお願いします。本日は、お足元の悪

い中、ご出席いただきまして本当にありがとうございます。 

今年は６０年に一度の丙午の年になります。６０年前は悪い迷信があり、その年の出生人口

も極端に減った年でしたが、今ではその悪い迷信ではなく、どちらかというとエネルギーをい

っぱい持った転換の年というように言われております。政治の世界でも転換の年になるようで、

早速、衆議員解散の報道もされておりますし、これから日本がより良く変わって行くことを期

待したいと思います。 

神岡地域におきましては、残念ながら１月５日未明に荒屋町内で火事がありまして、１名の

方がお亡くなりになられております。ご冥福をお祈りしたいと思います。実は私の家から直線

距離が大体５０ｍくらいで大変危険を感じましたし、災害時に一人暮らしの方が就寝中で気づ

かなかったり、就寝場所から電話が離れていたり、いろいろなケースが想定されると思いまし

た。そして、地域の中で災害時の対応等についてしっかり話し合っておくべきであると痛感し

た今回の火災でもありました。前回の協議会でもお話ししましたが、災害はいつ起きるか分か

らないではなく、すぐ起きるというような認識で準備しておかなければならないということで、

より一層、防災関係に力を入れて、地域防災組織以外でも近隣の方々と話し合っていく必要が

あると感じた次第です。 

それから、神岡地域の主な事業としましては、道の駅かみおかのリニューアルがございまし

て、そちらは基本計画が作成され、現在の道の駅を一部拡張して、そこに新しい道の駅を建設

することが決定しております。現在は建築の設計業者が決まり、業者の方でどのような設計を

するか基本計画をベースに建物の構造を検討している状況です。オープンについては令和１０

年８月のオープンを目指しておりますので、非常にタイトなスケジュールになりますが、引き
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続き地域協議会の皆様にもいろいろなご協議をお願いすることになろうかと思います。 

また、過去２回開催しまして盛会裏に終了しております「すくすくキッズフェス」ですが、

来年度の開催は５月１０日日曜日に開催したいと考えております。その際には、変わられるメ

ンバーもいらっしゃいますが、ぜひ前回と同様に御協力をお願いしたいと思っております。 

本日の会議ですが、地域枠予算の活用事業実績等についてご報告させていただきます。先程、

会長からもお話がありました通り、このメンバーで会議ができるのも本日を合わせて後２回と

なりますので、この３年間の集大成となる活発なご意見を伺いたいと思っております。本日は

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置に関する条例第８条４項の規

定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは、案件についての協議を進めさせていただきます。 

本日、太田久美子委員、小松雅志委員、佐々木宮廣委員、髙橋昇委員、宮原早苗委員より欠

席の届け出がされておりますが、委員の２分の１以上の方が出席されておりますので、会議は

成立することをご報告申し上げます。 

  次に、会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員は、今美佳委員と委員にお願いい

たします。 

  それでは案件１の「地域枠予算活用事業」について、事務局より説明をお願いいたします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

市民主導型 

・ふれあいサロン祭り 

 事業の目的：神岡地域の住民が一堂に集い、交流を通して地域の繋がりをより一層深める

ことを目的とする。 

申請者：ふれあいサロン祭り実行委員会 

申請額：１９２，０００円 

実績額：１９２，０００円 

    

・大仙市立神岡小学校ＰＴＡ研修会事業 

 事業の目的：保護者と教職員、また保護者同士の交流を通じて、信頼関係を築き、情報共

有や協力体制を強化することを目的する。  

   申請者：大仙市立神岡小学校ＰＴＡ 

   申請額：８３，０００円 

   実績額：８３，０００円 

 

・ふるさと PR 事業 

事業の目的：地元神岡からさまざまな形で東京嶽雄会を応援することにより、会員の減少

に少しでも歯止めをかけ、会の活動の活発化に寄与することと、東京嶽雄会

との交流を深めることを目的とする。 
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申請者：東京嶽雄会をふるさと神岡から応援する会 

   申請額：７１，０００円 

   実績額：７１，０００円 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 

 

ないようですので、「地域枠予算活用事業」については以上といたします。 

次に、次第の５．その他に入ります。事務局からお願いします。 

 

○事務局 

 【第 7期地域協議会委員選任に関する方針について資料に基づき説明】 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 

 

事務局から他にございますでしょうか。 

 

○事務局 

  新しい年になりましたので、市民サービス課長、農林建設課長、神岡中央公民館長より、そ

れぞれ連絡等をお願いしたいと思います。 

 

○市民サービス課齊藤課長 

  今年もよろしくお願いいたします。先程、支所長からも話がありましたが、１月５日の仕事

始めの出初式の日の早朝に火事がありました。火災場所は第一分団の活動地域でしたが、消火

活動及び残火処理を行い、出初式にぎりぎり間に合い、令和５年１月から３年間の無火災表彰

を受けるという形になってしまいました。新年早々、神岡地域で大きな火災の発生からのスタ

ートになってしまいましたが、この先は災害の少ない年になることを祈りたいと思います。 

また、新聞等マスコミ報道の通り、２月上旬に第５１回衆議院議員総選挙の予定で動いてお

りますが、２月８日の投票日が濃厚のようで、事務作業の準備を進めている所です。冬の総選

挙３６年ぶりということで、ほとんど経験のない冬の総選挙となりますので、選挙会場等の除

雪から始めなければならない状況もあり、選挙の翌日からは支所を会場とした確定申告も始ま

りますので、職員の調整を図っている所です。地域の皆様の御協力をどうかよろしくお願いい

たします。 

 

○農林建設課佐々木課長 

  本年もどうぞよろしくお願いいたします。 
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時節柄、まずは雪のお話からさせていただきたいと思います。年末年始からの降雪で、今日

現在の神岡支所前の積雪深は５０センチとなっております。ちなみに昨年度も５０センチ前後

でしたので平年並みのようですが、これから降雪が増え続けることが気がかりな所です。道路

除雪については１２月５日に今シーズン初の除雪を実施して以降、本日までに１０回出動して

おります。間口と道路際の除雪につきましては、市民の皆様から御協力をいただいておりまし

て、ありがとうございます。除雪につきましては、除雪車や機械による除雪はもちろんですが、

間口や道路際など最後は皆様の御協力をもって完了するものと思っておりますので、引き続き

どうぞよろしくお願いいたします。 

  また、これから雪の状態によっては、氷の塊だとか、量が増えてくれば寄せる場所がないな

ど、いろいろな問題が出てくると思いますが、中には家の前にある雪をまた市道に戻せばいい

という考えの方もいらっしゃるようですが、市道に戻されてしまうと部分的に段差が生じたり

して危険な場合もありますので、市道に戻すことは安全の為にもどうかお控えいただきたいと

うことを皆様からも広く周知いただきたくお願いいたします。この後も引き続き、安全安心な

道路を確保する為、除雪の対策を行って参りたいと思います。 

  また、２０２５年の世相を表す漢字にも選ばれて、全国各地で問題となっている熊について

ですが、神岡地域でも昨年はこれまでになく目撃件数が多い年でした。１２月までに支所に寄

せられた目撃件数は５８件で、令和６年度の６件という件数を大幅に上回っており、１１月に

は人身被害も発生し、また改めていつでもどこでもというフレーズを噛み締めた所です。現在

は、秋田県全域のこれまで発令されていたツキノワグマ出没警報が注意報という一段階軽いス

テージに切り替わっており、神岡地域では年明けには目撃されていない状況ではありますが、

大仙市全体を見ると１月になってから５件ほどの目撃情報が寄せられています。熊は、餌と認

識するものがある所に寄って来るので、今一度、地域の皆様からも、畑で収穫した物や生ごみ

などを屋外に放置しないなど、熊を寄せ付けない対策を改めてお願いしたいと思っております。

いつもお願いばかりで大変恐縮ですが、引き続き御協力をよろしくお願いします。 

 

○神岡中央公民館大野館長 

  今年もどうぞよろしくお願いいたします。公民館からは昨年の１０月以降の公民館事業につ

いてご説明させていただきます。昨年１０月２５日に開催した神岡地域文化祭には、多くの皆

様にご来場いただきました。ステージ発表ではすくすくだけっこ園や小中学校、各サークルか

ら御協力をいただきました。来年度も様々なアイデアで地域を盛り上げて参りたいと思ってお

ります。１１月２３日開催した第１５回秋田飴売り節全国大会では８歳から９２歳までの総勢

６０名の方に出場いただきました。スポーツ施設関係では、Ｂ＆Ｇプールの解体につきまして、

工事が順調に進み、昨年１２月８日付けでＢ＆Ｇ財団の方に工事完了の届出を提出しておりま

す。また、嶽ドームの屋根膜張替え工事につきましては、昨年１２月１７日完成しております。 

  今後の予定としましては、２月１５日日曜日に第４回野球盤交流大会を開催予定です。継続

事業のおもしろ講座や嶽友大学の他、様々な事業の実施を予定しておりますので、今後もよろ

しくお願いいたします。 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 
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事務局から他にございますでしょうか。 

 

○事務局 

  地域活性化推進室からご連絡させていただきます。道の駅かみおかと神岡中央公園を拠点に

展開している彩色千輪プロジェクト事業について、神岡中央公園ではすくすくキッズフェスを

４月に開催しましたが、道の駅かみおかでは一昨年度より地域の方々の作品展示を行い、地域

の方々の交流の場と地域活動の場とさせていただいております。今年度は道の駅のレストラン

を会場に１月３１日から１週間程だけっこ園ゆり組さんの絵画の展示を行い、２月１４日から

３月１５日までは写友「嶽」さんの写真展を行う予定です。多くの方々に道の駅やレストラン

を訪れながら作品を観て交流していただきたいと思っております。また、道の駅リニューアル

後はより多くの事業展開が可能になると考えております。 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

○工藤容子委員 

  道の駅は、リニューアル後新しい建物になるのですか。 

 

○支所長 

  今の道の駅はそのまま営業を続けながら拡張して工事を行い、完成後は今の道の駅を解体し

て駐車場にする予定です。 

 

○会長 

  今よりも広くなるということですか。 

 

○支所長 

  建物自体も広くなりますし、外にある野菜の直売所が道の駅の中に入りますので、地元農家

さんにも御協力いただいて販売数量等を今より豊富にしていただく必要が出てきます。この後、

関係機関等にも御協力をお願いすることになるかと思います。 

 

○会長 

  現在の道の駅の野菜は、生産地が地元以外の物が多く、できれば美郷の道の駅のようにほと

んど地元の野菜というのが望ましいと思いますので、市からも働きかけ等をお願いしたいと思

います。 

 

○支所長 

  農林部等も巻き込みながら全市をあげて取り組んでいきたいと考えています。 

 

○会長 

よろしくお願いします。 

良い機会ですから、委員の皆様から議題に限らず何かご意見、ご質問等はございませんか。 



－7－ 

 

 

 

 

○支所長 

  現在の地域協議会メンバーでの会議は次回の会議で最後になりますので、ご提案等ありまし

たら次回の会議等で教えていただければ参考にさせていただきながら、次期の協議会委員の皆

様と取り組みを進めて参りたいと思います。 

 

○会長 

  ありがとうございます。 

  残す所、このメンバーでの会議も後１回となり、新年度からは第７期の委員の方にバトンタ

ッチしますが、１期目の委員の方はどうか引き続きこの地域協議会で力を発揮していただけれ

ばと思いますので、どうかよろしくお願いいたします。 

  これから職員の皆さんには、選挙や申告またこの大雪で大変ご難儀をおかけいたしますが、

体調に気をつけて頑張っていただきたいと思います。 

 

  それではこれをもちまして、令和７年度第３回の神岡地域協議会を閉じさせていただきます。

大変お疲れ様でした。 

 

 

（午後２時３５分 閉会） 
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